

В комиссию по присвоению звания  
«Образцовый детский коллектив  
Санкт-Петербурга».

## ПИСЬМО ПОДДЕРЖКИ

Мы, бывшие выпускники Клуба юных моряков «Навигатор» Посещая занятия Клуба, мы научились очень многому: вязать морские узлы, выучили семафорную азбуку, научились управлению шестивесельным ялом, узнали устройство шлюпки, основы медицинской подготовки, выучили строевой Устав, научились строевой подготовке, стрелять из пневматической винтовки, разборке-сборке автомата Калашникова.

С педагогами Клуба мы постоянно участвовали в городских конкурсах «Морская слава России», были ее победителями, ходили в поход по островам Финского залива на учебной шхуне «Юный Балтиец». Мы ездили на экскурсии, знакомились с достопримечательностями нашего города – колыбели российского флота. Мы посещали Адмиралтейские верфи, судостроительный завод «Северная верфь». Учась в 10-11 классах, благодаря педагогам Клуба, мы получили возможность познакомиться с морскими учебными заведениями нашего города, посетили много ВУЗов: Морской технический университет, Государственную морскую академию им.С.О.Макарова, встречались с представителями Российского государственного гидрометеорологического университета, ходили по его коридорам, учебным кабинетам и лабораториям. Были частыми гостями на парусниках «Крузенштерн» и «Седов».

Летние каникулы мы проводили в яхт-клубе «Балтиец» и в шлюпочных походах.

Все это оставило неизгладимую память о нашей школьной жизни. Педагоги воспитали в нас людей, любящих свою Родину, привили чувство патриотизма за свою страну, понимающих, что такое чувство долга, дружба и взаимовыручка, показали смысл в жизни. По окончании школы, один из нас выбрал военную специальность и поступил в ВМИРЭ им.А.С.Попова на факультет математического обеспечения автоматизированных систем управления и обеспечения безопасности информации, а второй в военкомате попросил, чтоб служить отправили на флот. И оказался на Северном флоте.

Все полученные знания нам очень пригодились на первых порах военной жизни. Это не только теоретические сведения, но практические умения. Мы уже знали, как ремонтируется шлюпка. Какие нужно провести подготовительные работы для ее спуска на воду. Занятия в Клубе приучили

нас к дисциплине, порядку, а ведь это так важно для курсантов, матросов и просто, для настоящих мужчин.

Занятия в Клубе пригодились и нашим девушкам. Двое связали свою жизнь с морскими профессиями. Кукшина Полина и Рослова Оксана поступили в университет водных коммуникаций и через два года пришли работать педагогами дополнительного образования в школу №290, где учились.

И наши педагоги стали их старшими наставниками: помогали им приобщиться в работе в морских кружках.

Конечно, не вся наша группа «Навигатор» связала свою жизнь с морем. Но занятия в Клубе сплотили нас в дружный, творческий коллектив. Научила нас взаимвыручке и взаимоуважению. Мы и сегодня частые гости в Клубе. Приходим поделиться своими радостями и проблемами. Наши педагоги нас всегда выслушают и постараются дать нужный совет. У многих уже свои семьи и дети, но мы находим время, чтобы собраться всем вместе, посидеть, поговорить, полистать альбом с фотографиями. Клуб стал для нас вторым домом. Мы не можем представить, как бы прошла наша школьная жизнь, если б не было Клуба юных моряков «Навигатор», давшего нам путевку во взрослую жизнь. Педагоги Клуба всех нас «заразили морем».

Мы, бывшие выпускники, считаем, что Клуб юных моряков «Навигатор», во главе с его педагогами, заслуживает звания «Образцовый детский коллектив Санкт-Петербурга».

**Выпускники 2008 года:**

**Капитан-лейтенант, в/ч 58948:**

**Старшина 2-ой ст. запаса:**



**Иванов Павел**

**Чертков Виктор**

*14.01.2022г*

В комиссию  
по присвоению звания  
«Образцовый детский коллектив Санкт-Петербурга».

## ПИСЬМО ПОДДЕРЖКИ

Мы, бывшие воспитанники педагога дополнительного образования детей Москаленко Надежды Алексеевны. Программу «Навигатор» мы закончили в 2015 году, а в школе 9 класс и все поступили в Морской технический колледж. Двое из нас на отделение «Транспортный менеджмент» по специальности «Организация перевозок и управление на транспорте (на морском)», двое на Судомеханическом отделении по специальности «Эксплуатация судового электрооборудования и средств автоматики», двое на Судоводительском отделении по специальности «Судовождение». Такой выбор мы сделали не случайно, в течение 3-х лет мы занимались морским делом в Клубе юных моряков «Навигатор», а его педагоги помогли нам сделать наш выбор в будущей профессии. Нам очень нравится учиться в колледже. Специальные предметы даются легко, потому что многое мы изучали на кружке. Благодаря занятиям в Клубе, мы многому научились, что помогает нам в учебной жизни. Мы имеем большой опыт в стрелковом деле и строевой подготовке. Умеем управлять шестивесельным ялом, а это нам помогает на морской практике.

Педагоги имеют достаточно большой опыт работы по программе морской направленности, ведь мы уже не первые выпускники Клуба. На протяжении всего обучения педагоги с удовольствием делилась с нами знаниями, именно делилась, т.к. все занятия проходили в теплой, дружеской обстановке. Мы научились проявлять инициативу, ответственно относиться к порученному делу, любить нашу Родину, уважать мнение педагога и коллектива.

Педагоги Клуба приобщили нас к общественной жизни. Мы часто ездили на экскурсии по нашему городу и пригородам, участвовали в различных мероприятиях: слеты юных моряков, конкурсы и соревнования, где занимали призовые места, становились лауреатами и победителями. Наверное не осталось места, где мы бы не побывали с нашим педагогом. Это экскурсии на предприятиях морского профиля: заводы «Северная верфь» и «Адмиралтейские верфи», в морских учебных заведениях, на парусниках «Мир», «Крузенштерн», «Седов». Особенно интересным для нас всегда было общение с представителями морских профессий.

Педагоги старалась сделать один дружный коллектив детей и взрослых. И мы думаем, что это у них получилось.

Даже сейчас, когда мы закончили обучение в колледже, и у нас в руках любимая профессия и работа, мы с удовольствием в свободное время,

находим возможность прийти в Клуб, к любимым педагогам. Помогаем с молодыми воспитанниками, а им от 10 до 16 лет. И летом собираемся пойти вместе на учебно-тренировочные сборы.

Педагоги Клуба юных моряков «Навигатор» очень талантливые. Они смогли нас заинтересовать морским духом, делом моряков и мы решили связать свою жизнь с профессиями по направлению «морское дело».

Мы, бывшие выпускники, считаем, что Клуб юных моряков «Навигатор», достоин присвоения звания «Образцовый детский коллектив Санкт-Петербурга».

Выпускники Клуба:



Дегтярева Елизавета  
Делов Сергей  
Корниенко Никита  
Серов Владислав  
Соколов Николай  
Цилина Виктория